

ПРИЗЫВ

№ 29
(8617)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
11 апреля
2018 года

Цена –
10 рублей 26 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/yurginskoe72>



10 АПРЕЛЯ 1944 года войска под командованием одессита Малиновского освободили Одессу от фашистов.

Первыми в пределы города ворвались части 416-й, 320-й, 248-й, и 86-й гвардейской стрелковых дивизий. Бои шли за каждый квартал, за каждый дом, уличные бои продолжались всю ночь 9 апреля и утро 10 апреля. В центре Одессы бойцы 905-го полка 248-й дивизии овладели Сабанеевым мостом, вскоре командир дивизии полковник Н.З. Галай с группой автоматчиков водрузил знамя над оперным театром.

<https://histrf.ru>

Тема дня

Предупреждая чрезвычайные ситуации

После трагедии в Кемерово в регионах страны проходят масштабные проверки пожарной безопасности. На оперативном совещании, состоявшемся 26 марта, губернатор Тюменской области с целью предупреждения чрезвычайных ситуаций рекомендовал проверить торговые и торгово-развлекательные центры.

Контрольные мероприятия по соблюдению обязательных требований безопасности были организованы сотрудниками МЧС по согласованию с прокуратурой и в Юргинском районе. В списке – десять объектов, проверка заняла несколько дней. И вот – завершающий рейд. Нас, представителей районных средств массовой информации, пригласили принять в нём участие. В составе группы – помощник прокурора Юргинского района Виктор Валентинович Разманов, дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Юргинскому району Максим Иванович Филимонов.

Адрес – универмаг «Центральный». Следующим за проверяющими в торговые залы: сначала первого этажа, затем – второго. Николай Григорьевич Аксёнов, индивидуальный предприниматель, которому принадлежит магазин, отвечает на вопросы об ответственных за пожарную безопасность здания, о прохождении пожарно-технического минимума, показывает документы – инструкции и требования, которые размещаются на стенде «Информация для покупателей», планы эвакуации людей и имущества из помещений, огнетушители, сопровождает к эвакуационным выходам, демонстрирует работу автоматической пожарной сигнализации. Что касается последней, звуковой сигнал хорошо был слышен на улице, а вот внутри помещения его не было. Дознаватель пояснил: данный факт является нарушением, соответственно АПС неисправна.

Сигнализацию устанавливает специализированная организация, которая в дальнейшем производит и обслуживание на весь период эксплуатации, – комментирует Максим Ива-



нович, удовлетворяя моё любопытство по поводу ответственности за систему, которая плохо срабатывает. И поясняет: – У владельца должны быть договор с данной организацией, акты ежемесячных проверок, мы их обязательно запросим. Отсутствие этих документов будет расценено как нарушение правил противопожарного режима.

Дознаватель дополнительно просит показать журнал учёта огнетушителей и журнал регистрации инструктажей по пожарной безопасности. Журналы, поясняет хозяин торгового центра «Центральный», в офисе, подвезёт их позже.

По поручению прокуратуры Тюменской области в районном центре проверены все торговые комплексы, досуговые детские организации, объекты культуры и спорта, а также иные места с массовым пребыванием людей, – подводит итог Виктор Валентинович Разманов. – Нет претензий к Центральной библиотеке, Детской библиотеке и районному Дворцу культуры, универсаму «Магнит косметик». Факты несоблюдения исполнения законодательства о пожарной безопасности выявлены в кафе «Смак», «Эдем», «Русь», Центре спорта и работы с молодёжью «Лидер», универсаме «Магнит», обществе с ограниченной ответственностью «Кондор-1»

– здание торгового центра, универмаге «Центральный». Основные нарушения – неисправное состояние автоматической пожарной сигнализации, отсутствие у ответственного за пожарную безопасность квалификационного удостоверения о прохождении пожарно-технического минимума. В единичных случаях – заблокированная дверь эвакуационного выхода, отсутствие плана эвакуации людей при пожаре, отсутствие в специальном журнале учётных записей о наличии, периодичности осмотра и сроков перезарядки огнетушителей, отсутствие инструкции о мерах пожарной безопасности.

По выявленным в результате проверки нарушениям в отношении руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей возбуждено шесть административных дел за нарушение требований пожарной безопасности. Материалы переданы на рассмотрение в отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Юргинскому району МОНД и ПР № 6 УНД и ПР ГУ МЧС России по Тюменской области. Устранение данных фактов несоблюдения законодательства находится на контроле в прокуратуре Юргинского района.

О. КОНОВАЛОВА
Фото Т. ГЕОГЕНОВОЙ

Обращение

Уважаемые руководители!

В адрес администрации Юргинского муниципального района поступило обращение Тюменского областного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

Тюменский областной Совет ветеранов несколько лет назад выступил с инициативой открытия областного благотворительного счёта «Благодарение Победителям». Эта инициатива поддержана губернатором, правительством Тюменской области.

Содержание благотворительного счёта при областной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда способствует оперативному и наиболее эффективному разрешению возникающих проблем ветеранов в сельской местности.

Администрация Юргинского муниципального района обращается к руководителям государственных и коммерческих организаций, предприятий и банков района с просьбой перечислить до 9 мая любую сумму на благотворительный счёт «Благодарение Победителям». Добровольные пожертвования пойдут на оказание материальной помощи ветеранам в решении социально-бытовых проблем.

Банковские реквизиты благотворительного счёта.

Получатель: Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

ИНН 7202029541, КПП 720301001, р/с 40703810967100036250.

Банк получателя: Западно-Сибирский банк ПАО Сбербанк г. Тюмень, БИК 047102651, к/с 3010181080000000651.

Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.
В. ВАСИЛЬЕВ, глава района

Год добровольца и волонтера



«Доброволец» – от исходного «добро»

На кого в своей деятельности опираться органам местной исполнительной власти, если не на активистов. Вот и глава Зоновского сельского поселения Галина Андреевна Задорожная называет тех, кто идёт навстречу просьбам, кто участвует в общественной жизни села.

Речь заходит о добровольцах. Это слово даже звучит в названиях общественных организаций: добровольная народная дружина, добровольная пожарная дружина. Односельчане, изъявившие желание или, что бывает чаще всего, принявшие предложение работников администрации сельского поселения стать членами этих организаций, – всегда на виду. Их знают. Им доверяют.

– На протяжении нескольких лет, если сказать точнее – более десяти, членами добровольной народной дружины «Юрга» являются Сергей Валерьевич Семенченко, Николай Николаевич Усольцев и Александр Сергеевич Ушаков, – перечисляет Галина Андреевна. – Они первые помощники участкового уполномоченного полиции Андрея Александровича Иванова: откликаются по первому зову. Их всегда можно встретить на больших сельских мероприятиях, таких как празднование Нового года, Международного женского дня, Дня защитника Отечества. Приближаются майские праздники, на мероприятиях, посвящённых Празднику Весны и Труда, Дню Победы, мужчины также будут дежурить.

Слушаю главу территории и рада за зоновцев. Бывает, что написанное на бумаге разнится с реальными делами. Порой за отчётами забывается, ради чего всё затевается.

Через считанные дни на первом плане будут противопожарные мероприятия. И этой темы в разговоре с Галиной Андреевной не могли не коснуться. Близость лесных массивов делает Зовово территорией повышенной опасности. Жителям села никогда не забыть, как несколько лет назад они отставали свои дома, к которым подбирался огонь. Как по очереди дежурили: не дай бог вернётся!..

– Для нас ДПД – не просто аббревиатура, которая расшифровывается как добровольная пожарная дружина. Её работа – не для галочки. В состав дружины входят Сергей Александрович Михайлов – мастер жилищно-коммунального хозяйства, владелец трактора ЮМЗ-6, который может быть использован при тушении огня, Виктор Викторович Васькин и Андрей Александрович Рыжов. Каждый из них осознаёт всю серьёзность возложенных общественных обязанностей, – говорит глава поселения. – Обязательно проводится профилактическая работа с населением по соблюдению мер пожарной безопасности – в целях предупреждения пожаров и гибели на них людей, а также для повышения ответственности населения в весенне-летний пожароопасный период.

Вспоминаем о пожарах, которые привели к гибели детей: недавняя трагедия в Кемерово, случаи в Тюменской области – на вскидку, в мае прошлого года в огне сгорели отец и трое детей в Заводоуковске, на днях, 26 марта, в Абатском районе при пожаре погибли сестры пяти и шести лет. В числе предупреждающих пожары мероприятий – установка автономных извещателей. Это мобильное, недорогое устройство на батарейках много людей спасло. Так, на днях оно сохранило жизни целой семье из Новой Заимки Заводоуковского района.

– Установили извещатели в пяти семьях, которые состоят на учёте как неблагополучные, – констатирует Г.А. Задорожная. И, продолжая тему профилактики, рассказывает о работе патрульно-маневренной группы, в составе которой пожарные, члены народной дружины, об опашке, которая проводится дважды в год – весной и осенью.

На стол ложатся внушительных объёмов папки. В них – вся документация: от положений об обеспечении первичных мер пожарной безопасности в поселении и создании общественных дружин до отчётов о проведённых мероприятиях. Планы, инструкции, функциональные обязанности, перечни... Но всё это – всего лишь бумага, которая никак не защитит ни от правонарушителей, ни от огня. Главное – люди, которые считают своим гражданским, человеческим долгом следить за порядком, быть готовыми бороться со стихией.

О. АЛЕКСАНДРОВА

наших сердец молодых



На целом свете парня лучше нет, чем комсомол 80-х лет

Я по длительности работы в райкоме комсомола, пожалуй, держу своеобразный рекорд. Комсомол – структура возрастная. Я проработала – до 29 лет. Если говорить о так называемой визитной карточке Юргинского комсомола, то стоит вспомнить, что и район в восьмидесятых годах был достаточно многочисленным – более 18 000 человек. Крупные населённые пункты: Юргинское, Новый Тап, Лесной, Северо-Плетнёво. Другие сёла тоже значительно больше, чем сегодня. А что касается малых деревень, их развитие было государственным приоритетом: там строились школы, ФАПы, клубы-библиотеки, магазины, жильё.

Значительную часть работающих в трудовых коллективах составляла молодёжь до тридцати лет. Ничего удивительного в том, что и районная комсомольская организация была многочисленной. Ведущие отрасли – сельское хозяйство и лесная промышленность. В поле, на фермах, в бригадах Таповского леспромхоза трудились десятки, сотни юношей и девушек. Из молодых лесодобытчиков создавались комсомольско-молодёжные бригады, комсомольско-молодёжные звенья – в сельхозпроизводстве. Впрочем, и школьные комсомольские организации были многочисленными. Только представьте себе: в одной Юргинской средней школе двенадцать комсомольских групп – в комсомол принимали с седьмого класса. Все старшие классы. Плюс учительская комсомольская организация. Так же и в каждой другой школе.

К сожалению, сегодня наличием молодых кадров и молодёжных коллективов в наших сёлах мы похвалиться не можем. Средний возраст людей, занятых в сельхозпроизводстве, в здравоохранении и педагогической деятельности, составляет далеко за сорок – предпенсионный возраст. Другое время. Другие приоритеты.

За опытом в сельский райком

Я помню, Северо-Плетнёвская школа была настоящей кузницей кадров для сельхозпроизводства своего колхоза и района. Там готовили на уроках производственного обучения механизаторов и операторов машинного доения. Животноводческие комплексы впечатляли размахом и идеальными условиями для работы. Интересно, не формально шла подготовка к труду. И не экскурсия на ферму, а реальный труд! Северо-Плетнёвская школа стала инициатором движения в районе «Всем классом на ферму». Опыт работы по трудовому воспитанию в районной комсомольской организации изучался

Вернулась из школы. Разложила стопы тетрадей на столе. Поурочные планы, проверка сочинений, пионерские и комсомольские дела на завтра. Вечером молодёжный субботник в клубе – приводим его в порядок после ремонта. А после – репетиция. Посёлок огромный. Три школы: средняя, восьмилетняя и школа-интернат. Когда приезжала по узкоколейке дневная смена рабочих Таповского леспромхоза – как массовая демонстрация направлялась к посёлку.

Капало с крыш – весна 1980 года обещала быть ранней. К дому подъехал райкомовский УАЗик, и меня попросили выйти для коротенькой прогулки до школы. Я была секретарём учительской комсомольской организации, всех работников Юргинского райкома комсомола знала лично. Работала учителем второй год – каждый день был значителен, ярки и богат на впечатления. Но значит ли, что они могут иметь какое-то отношение к встрече?

Секретарь райкома комсомола Александр Прокопьевич Пыжов представляет мне первого секретаря Тюменского обкома ВЛКСМ Геннадия Николаевича Чеботарёва. Как естественно и просто он общается: только что побывали в переходной комсомольско-молодёжной бригаде Таповского леспромхоза, где бригадиром Василий Ковалёв. Ударно работают, молодцы...

– Значит, работать в комсомоле хотели бы? Знаете учительское дело, пионерское движение?

Я кивнула.

– Ну, что ж. Решайте вопросы с переездом, Александр Прокопьевич. Бюро обкома комсомола рассмотрело предложение Юргинского райкома по Вашей кандидатуре. Даёт добро. Это повышение. Это райцентр. Работа интересная, я Вас поздравляю! – он улыбнулся. Пожал мне руку.

Так началась моя работа в Юргинском райкоме комсомола. Люди, с которыми мне довелось вместе трудиться, любили своё дело, ответственно его выполняли. Коллективизм и общественная активность для большинства – не отвлечённые понятия. Вот почему я уверена: мне есть что рассказать о них, о юргинском комсомоле тех лет.



Августовский педсовет. Представление молодых учителей в райкоме КПСС, 1980 г.

Тюменским обкомом ВЛКСМ. Вместе с Валентиной Тимофеевной Худяковой, секретарём обкома комсомола, мы проехали производственные бригады, побывали на колхозных фермах. Помню, как удивлялась секретарь обкома, делаясь впечатлениями: старшеклассники деловито снимают пальто, надевают рабочие халаты и засучив рукава – работать. Юноши убирают помещение, носят и раздают корм. Девушки доят коров. Это не отретепируешь – умения и навыки приходят в труде и постоянной практике.

А потом директор школы, наш лучший пропагандист, Таисия Николаевна Ефимова читала животноводцам лекцию о международной и внутренней политике в стране, а учащиеся выступали с концертом. Голосистые, задорные, талантливые: «Единственный друг, дорогой комсомол, ты можешь на нас положиться». Не потому ли большая часть выпускников возвращалась работать в родной район специалистами, набравшись знаний в институтах и техникумах, механизаторами, окончив СПТУ.

Я сама, имея возможность трудоустройства на севере, в Тюмени, в Ишиме, вернулась в родной район. Кстати, четыре институтских года, – комсорг группы. Когда выбрали самоуправление, декан обратился с вопросом: «Кто имеет опыт работы в комсомольской организации?». Я подняла руку. «А справитесь?» – спросил он. «Справлюсь», – спокойно и уверенно ответила я, как будто он просил прочитать известный мне текст на память. Я на самом деле была секретарём комсомольской организации Лесновской средней школы. Училась на профильной смене в лагере областного комсомольского актива в девятом классе. Серьёзно относилась к общественной и комсомольской работе.



Пятая трудовая

Вернусь к трудовому воспитанию и профориентации районной комсомольской организации. Трудовые отряды старшеклассников – производственные бригады или школьные лесничества – были в каждой средней школе. Особых америк мы не открывали. Вёлся теоретический курс в течение года – подготовка к пятой трудовой четверти. Курс – на трудовое воспитание и профессиональную ориентацию. Был накоплен определённый опыт, немало интересных методик по формам работы. Производственная бригада Юргинской школы, руководила которой Альвина Александровна Шмидт, не раз признавалась победителем и призёром областных смотров-конкурсов по итогам трудового лета. Лесновское школьное лесничество не раз побеждало. Работы юных исследователей-натуралистов представлялись на ВДНХ. Помню, вместе с педагогом Юргинской средней школы Галиной Николаевной Мезенцевой мы возили команду района на областной конкурс. Очень переживали: двадцать четыре команды городов и районов боролись за право быть лучшими. Но наши оказались в числе самых умелых

и смелых. Второе общекомандное место. А в личном первенстве победил лесновец Пётр Рабый. Он представлял нашу область на всероссийском конкурсе членов школьных лесничеств.

Не могу не сказать, какой особой была атмосфера трудового лагеря: вагончики и палатки, трудовой штаб, производственная норма, школьная самодеятельность и песни у костра. Сам характер коллективной работы в бригаде – это взаимовыручка, чувство локтя в трудовом строю, это комсомольская романтика. Трудились по-настоящему, повзрослому. Очень ответственно, серьёзно. Ежегодно производственная бригада «Берёзка» заселяла берег реки за селом. А лучшие старшеклассники на средства, заработанные в бригаде, отправлялись в туристические поездки: в Москву, в Ленинград, в Казань, в Ульяновск, в Ташкент. Такая постановка работы с учащейся молодёжью была обычной практикой, характерной и для других городов и районов Тюменской области. Мы участвовали в областных и межрайонных комсомольских форумах, согласовывали свои пути по совершенствованию работы с учащейся молодёжью и пионерами, определяли генеральные направления и участие

во всесоюзных акциях «Уренгой», «Миллион – Родине», «Пионерские рельсы – БАМу», «Зелёная аптека». Анализировали формы и методы работы с молодёжью. Старшая пионерская вожатая Юргинской средней школы Тамара Богдановна Братенкова участвовала в профильной смене всесоюзного пионерского лагеря «Артек» и привезла столько интересных идей! По-артековски стали строиться на сборы пионерские отряды: знаменная группа с шевронами и аксельбантами, в белых перчатках. Тамара Богдановна делилась опытом на семинарах старших пионерских вожатых района. Настоящими полпредами в стране детства были старшие пионерские вожатые Тамара Братенкова, Татьяна Захарова, Татьяна Нелюбина, Галина Богомолова, Татьяна Лопарева, Татьяна Мошкова, Нина Живодёрова.

Я в мир удивительный этот пришёл отваге и правде учиться

Бесспорно, комсомол был воспитательной организацией. Собрания, Ленинские зачёты, диспуты, конференции, смотры общественно-политической активности старшеклассников, митинги, выступления агитбригад – всё это важные воспитательные акции. Но главный воспитатель, на мой взгляд, – это коллективный дух, совместная работа и общественная деятельность. Молодёжь была серьёзной, огромной силой.

Нередко те, кто вспоминают свои комсомольские годы, говорят о бумаготворчестве, имея в виду большое количество отчётов, рапортов, решений. Я бы не стала в критическом запале утрировать ситуацию. Просто если быть объективными, достаточно провести аналогию с днём сегодняшним. Разного рода отчётов стало многократно больше. Помню, мы заселялись в свою квартиру с крохотным ордером – вот и все бумаги. Плюс документы: комсомольский, профсоюзный, военный и партийный билеты. Всё умещалось в маленькой папке. Сегодня не закрываются шкафы и тумбочки от разных бумаг, свидетельств, договоров. Вот это бумаготворчество в чистом виде!

Большинство комсомольских работников были людьми знающими и авторитетными, инициативными и ответственными: Александр Пыжов, Николай Сизиков, Нина Пузина-Кузнецова, Николай Мирошниченко, Ирина Шевчук. Не хотелось, чтобы комсомольский работник рисовался таким формалистом с головы до ног, который сочиняет бесконечные отчёты. Мы были хорошими организаторами, часто бывали в первичках. Даже в условиях бездорожья тех лет, асфальтовых улиц ни в райцентре, ни в сёлах, ни между ними не было, – командировки в первички были главным правилом райкомовских работников. Именно активисты районного звена помогали каждой первичной организации выбрать органичные для неё формы работы. Очень тесную живую связь мы поддерживали с секретарями первичных комсомольских организаций, комсоргами групп. Нацеливали на самый обширный спектр деятельности. Помогали найти главное дело, которое было бы основой, способной сплотить молодёжь в его осуществлении. Поддерживали добрую инициативу, если она положительная и конструктивная, интересна и увлекательна.

3 стр.

Существовала продуманная и чёткая кадровая политика. Аппаратные работники и актив подбирались исходя из обязательных критериев: оптимальный возраст, в райкоме комсомола – до 28–30 лет, образование, профессиональная подготовка. Партийные комиссии, принимая решение, опирались на рекомендации райкома комсомола. Для первого, второго секретарей было предпочтительным производственное образование: сельхозинститут, строительная академия, лесотехнический институт. Знание отраслей народного хозяйства. Третий секретарь – высшее педагогическое, хорошее знание ведущего профиля, партийность. Анкетные данные, как правило, соответствовали строгим рамкам установленных требований. Образцовый секретарь райкома должен был получить образование, окончить институт или учиться в нём заочно, отслужить в армии, иметь хотя бы двухлетний опыт работы по специальности, поработать секретарём первички или комитете комсомола, быть членом партии. При всём при этом он должен быть не старше двадцати пяти лет. Я была избрана секретарём райкома комсомола по учащейся молодёжи в 23 года.

Звёзды останутся юными, песни останутся юными

Отчётные комсомольские собрания, районные пионерские слёты, военно-спортивные игры «Зарница», «Орлёнок», соревнования на приз газеты «Пионерская правда», на приз клуба «Кожаный мяч», «Старты надежд». Подготовка и приём в комсомол. Работа районной пионерской организации. Школа пионерского и комсомольского актива. Многие комсомольцы проявляли свои лидерские качества: Владимир Толстокузов, Елена Иванова, Павел Лаврищев, Светлана Малахова, Татьяна Плотникова, Тамара Коваленко, Наталья Пуртова, Владимир Пинигин, Виктор Васильев, Татьяна Пальянова, Людмила Перевозкина, Елена Ларионова, Татьяна Семёнова, Светлана Абрамова, Ирина Шульц, Ирина Радионова, Евгений Кулыгин, Владислав Пуртов, Галина Фу-Юн-Хо. И этот перечень имён и полезных комсомольских дел школьных активистов, инициативных, самостоятельных, которые умело и ответственно строили свою работу, обладали удивительным чувством коллективизма, очень обширный.

Строки любимых песен я вынесла в заголовки своего материала. Мы знали множество комсомольских песен и не расставались с ними в походах, на субботниках и собраниях: «Гренада, Гренада моя», «Солнце скрылось за горю», «Комсомольская прощальная», «Там, вдали за рекой», «Сквозь ветры беспокойные», «Любовь, комсомол и весна», «Главное, ребята, сердцем не стареть», «Товарищ». И какая это была консолидирующая сила: «Чтоб песня – лавиной, и сердце – лавиной! Тебе – половина. И мне – половина!». Фестиваль комсомольской песни проходил 29 октября, в День рождения комсомола. Отличное взаимопонимание у комсомольского райкома было с районным комитетом партии: общие партийные собрания, общие субботники, общие митинги и демонстрации – крепкая и сильная рука наставника на плече.

А в общем, конкретная работа с молодёжью, приносящая конкретный ощутимый результат, – вот что было важно. И это было важно рассказать о юргинском комсомоле. Активности не на словах, а на деле. Двух важнейших граней руководства районным комсомолом: сочетание доверия и требовательности.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото из архива автора

История жизни длиною в 90

История жизни Анфизы Яковлевны Филипповой неразрывна с историей страны.

Родилась Анфиза Яковлевна в далёком 1928 году в семье Якова Фёдоровича и Устины Ивановны Палецких. Мать была женщиной весёлой, доброй, расторопной на работу, отец же – суров и деспотичен. Что такое «лихо» – Анфиза и старшая сестра Таисия познали в раннем детстве. Младшенькой не было и двух лет, когда от тяжёлой болезни умерла мать. Отец женился. Мачеха не обижала падчериц, но и ласки от неё они не видели. Жёсткую руку отца испытали крохами: наказание словом в доме не существовало – кнут и вожжи. За девочек заступались мачеха да добрая соседка Анка. Повзрослели рано: защитить сирот от тяжёлой работы было некому – на самые трудные участки колхозных работ отправляли в первую очередь их. И безоговорочно. Возможно, поэтому Таисия после окончания войны не вернулась домой, считалась пропавшей без вести до 1975 года: тогда неожиданно на имя давно ушедшего из жизни отца и несуществующий адресат (Омская область) пришло от неё письмо, где сообщалось, что жива, живёт в бухте Витязь Приморского края. Повидаться сёстрам не довелось. Были посылки с наивкуснейшей рыбой, писались письма, планировалась поездка... и вновь тишина.

Трудовая деятельность Анфизы Яковлевны началась в тринадцать лет. Непосильный, но преодолимый детский ручками труд, голод, когда ели травяные лепёшки, которые при выпечки крошились из-за отсутствия муки, дальние посылки с повестками, в основном в ночное время, из Кольцевой в Заозёрную. Это, наверное, самое страшное воспоминание: шли в грязь, снег, по бездо-



А.Я. Филиппова

рожью, сугробам, в рваной холщовой поддёвке и практически босиком. Годы войны были для всех испытанием, тыл держался на женщинах и детях. Анфизой, тринадцатилетней девочкой, был связан не один десяток носков солдатам, насушены на фронт килограммы картошки. И это в то время, когда сами были голодные и раздетые.

Закончилась война, пришёл с фронта отец. Война ещё более ожесточила его: вернулся из плена – израненный, тело гноило, и кровоточило. Воспоминать о том времени и сегодня очень больно. Казалось, всю вину военной участи он возложил на дочь.

Но время шло. Бригада Кольцевская, в которой трудилась Анфиза Яковлевна, считалась передовой и кровоточило. Работа в колхозе дорядкой – подъём в четыре часа, утренняя, дневная и вечерняя дойки. По дому – испечь хлеб, отправить детей в школу. Летом, между дойками, сенокос. Работа

в колхозе – круглый год, без выходных и отпусков. Приходилось добывать из мёрзлой траншеи силос, носить неподъёмные мешки комбикорма, ведра и фляги с молоком, трудиться на мехтоке, мыть пол в конторе.

В плотном графике колхозной работы удавалось ещё познать и в совершенстве овладеть многими видами рукоделия. В доме уже росло четыре девочки, их надо было одевать. Была лён и пряла пряжу, ткала половики, выкладывала ковры, каждую зиму в небольшом доме устанавливались кросна. Вышивала крестом и гладью, выбивала шторы и покрывала, вязала крючком и на спицах, шила платья и школьную форму.

Она и сейчас, в свои 90, вяжет носки и салфетки, из старых вещей – кружки. Без работы не сидит. Правда, всё чаще подводит здоровье. Да и как иначе? В общей сложности более сорока лет трудового стажа! Сюда входит

Старшее поколение

и работа телятницы, которая требовала много сил – 50 голов надо напоить, накормить, вычистить в клетках, и работа свинаркой на Палецковской ферме. По итогам соцсоревнований была всегда впереди. Свидетельство тому – множество наград, которых не перечислить.

Мы, дети, несмотря на всю занятость мамы, всегда сполна получали внимание, заботу и любовь. Сегодня старшая дочь Зоя живёт в Тюмени, в своё время отучилась в Ишимском пединституте, работала на севере. Валентина живёт в Горно-Алтайске, куда уехала по распределению после Тюменского медучилища. Мы с Надеждой живём рядом. Я окончила Ишимский пединститут, начала работать в Новотоповской школе, но после гибели отца, Александра Михайловича Филиппова, переехала в Юргу, Надя в то время училась в десятом классе. Отец был знатным механиком, а ещё он катал валенки, шил сапоги и пальто, был умелым столяром, плотником, слесарем и кузнецом. Построил дом, причём с односельчанами возлегли его за один день. Мама после смерти отца осталась жить с младшей дочерью Надеждой, которая всю трудовую жизнь проработала на АЗС оператором.

Сейчас мама живёт в своём небольшом, но уютном доме в Палецкой – на усадьбе младшей дочери. Практически всё старается делать сама. В доме всегда тепло и пахнет пирогами, булочками, шанежками. Летом, когда ещё все спят, полетят грядки. Разводит цветы, которые дарит вместе с горшками детям и внукам. Наследие у неё большое: восемь внуков и двенадцать правнуков.

З. ТОКАРЕВА
Фото из семейного альбома

РЕШЕНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЮРГИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

06 апреля 2018 г.

№ 22

О приёме предложений по кандидатурам в составы участковых избирательных комиссий Юргинского района Тюменской области (в резерв составов участковых комиссий)

Руководствуясь пунктами 2, 4, 5.1 статьи 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17.02.2010 № 192/1337-5 «О Методических рекомендациях о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий», территориальная избирательная комиссия Юргинского района Тюменской области решила:

1. Объявить приём предложений по кандидатурам в составы участковых избирательных комиссий Юргинского района Тюменской области (в резерв составов участковых комиссий) № 2501 – № 2519 в период с 12 апреля по 11 мая 2018 года в рабочие дни с 08 до 16 часов.

2. Установить следующий количественный состав участковых избирательных комиссий:

Номер участковой избирательной комиссии	Количество членов участковой комиссии с правом решающего голоса
2506, 2511-2512, 2518-2519	5
2501-2505, 2507-2510, 2513, 2515-2517	7
2514	9

3. Определить, что документы по кандидатурам в составы участковых избирательных комиссий Юргинского района Тюменской области (в резерв составов участковых комиссий), указанных в пункте 1 настоящего решения, принимаются по адресу: с. Юргинское, ул. Центральная, д. 59, каб. № 318.

Перечень и образцы документов, представляемых в территориальную избирательную комиссию Юргинского района Тюменской области по кандидатурам в составы участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых комиссий), требования к кандидатурам установлены Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утверждённым постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 (ред. от 01.11.2017) «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий», а также Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утверждёнными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17.02.2010 № 192/1337-5 (ред. от 23.03.2016).

4. Провести заседание территориальной избирательной комиссии по формированию участковых избирательных комиссий 29 мая 2018 года.

5. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Тюменской области.

6. Опубликовать настоящее решение в газете «Призыв».

Т. ПОДВАЛЬНЫХ, председатель территориальной избирательной комиссии

Короткой строкой

Актуальные вопросы охраны труда

обсуждались в большом зале районной администрации на семинаре-совещании в рамках проводимого в области мероприятия по охране труда.

Семинар подготовили и провели представители областного департамента труда и занятости, регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Тюменского межрегионального центра охраны труда, научно-исследовательского института безопасности жизнедеятельности.

Обсуждались вопросы, касающиеся состояния условий и охраны труда в районе, изменений в законодательстве, финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма, особенностей проведения специальной оценки условий труда с учётом изменений законодательства, внедрения системы управления профессиональными рисками в организациях.

Условия призыва – без изменений

По указу президента РФ с 1 апреля по 15 июля этого года по всей стране проводится очередной весенний призыв на срочную службу в ряды Вооружённых сил.

Неизменным остался срок службы – один год. Сохранились отсрочки, которые действовали в предыдущие призывы. Так, действует отсрочка для получения среднего профессионального образования, которая ранее уже была, затем её отменяли, а в последнее время вновь ввели.

Без изменений – условия прохождения медкомиссии призывниками. По словам военного комиссара по Омутинскому, Армиозинскому и Юргинскому районам Александра Валентиновича Филиппенко, из нашего района в армию планируется отправить 20 человек, призывники на 80 процентов – ребята здоровые, с желанием служить.

О. КОНОВАЛОВА

За нарушение ПДД – уголовная ответственность

В Юргинском районе инспекторы ДПС задержали мотоциклиста, повторно управляющего транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

На транспортном средстве отсутствовал государственный регистрационный знак, а водитель находился в состоянии алкогольного опьянения, что подтвердило показание алкотестера – 1,21 промилле. Ранее задержанный привлекался к административной ответственности за управление транспортным средством в нетрезвом виде и был лишён права управления.

В отношении гражданина было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного статьёй 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации – нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию.

Пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p align="center">Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</p>	<p align="center">Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</p>
<p>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>	<p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04;</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.</p>
<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1801. Заказ № 984.</p>	<p align="center">Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p> <p align="right">6+</p>